
Кристијан  Шварц-Шилинг:
Блокирање  реформи  могло  би
успорити транзицију
О  транзицији  Босне  и  Херцеговине  до  пуног  суверенитета
одлучиваће њени грађани, а не међународна заједница, рекао је
данас  високи  представник  и  специјални  представник  ЕУ,
Кристијан Шварц-Шилинг, на конференцији одржаној у Бечу. Али,
он је истовремено истакао и то да затварање ОХР-а средином
2007. године и прелазак на нормалнији ангажман међународне
заједнице нису неминовни.

Напомињући да ће се одлука о затварању ОХР-а средином сљедеће
године  још  једном  размотрити  на  састанку  Савјета  за
имплементацију  мира  у  фебруару,  ХР/ЕУСР  је  нагласио:  “При
доношењу те одлуке, узеће се у обзир цјелокупна ситуација у
Босни  и  Херцеговини.  Уколико  Споразум  о  стабилизацији  и
придруживању и даље не буде закључен и уколико се још увијек
буду блокирале важне реформе, то би могло утицати на одлуку о
затварању ОХР-а.”

Високи представник и специјални представник ЕУје нагласио да
се, између осталог, мора постићи напредак у реформама полиције
и  јавног  РТВ  система.  Такође  је  истакао  да,  иако  уставне
промјене  нису  услов  за  окончање  преговора  о  закључивању
Споразума о стабилизацији и придруживању, успостава ефикасније
структуре власти у Босни и Херцеговини јасно је у интересу
грађана  и  биће  неопходна  за  даље  интеграције  у  европске
структуре.

Рекао  је  да  се  у  овако  захтјевном  програму  реформи  може
напредовати само уколико граћани буду захтијевали одговорност
од својих политичара: грађани – конкретније бирачи – а не
међународна  заједница  су  ти  који  треба  да  спријече
босанскохерцеговачке политичаре да упропасте шансе ове земље
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да се одлучно приближи Европи.

“На грађанском друштву је да обезбиједи да Босна и Херцеговина
буде стабилна и сигурна; на грађанском друштву је да преузме
пуну одговорност,” рекао је он.

Високи представник и специјални представник ЕУ је признао:
“Међународна заједница је и сама постала дио проблема, јер
донекле  ни  њен  ангаман  није  оставио  простора
босанскохерцеговачким  властима  да  изграде  сопствену
одговорност, па чак и да направе грешке,” али инсистирао је да
је међународна заједница “у Босни и Херцеговини да би помогла
властима БиХ а не да би им наређивала.”

Високи представник и специјални представник ЕУ је присуствовао
конференцији у организацији Института за Подунавље и Средњу
Европу. Након овог обраћања, високи представник и специјални
представник ЕУ је одржао састанке са координатором Пакта за
стабилност Ерхардом Бусеком и министром правде Аустрије, Карин
Гастингер.

Сутра  ће  се  у  Бриселу  високи  представник  и  специјални
представник ЕУ обратити Комисији за политичка и безбједносна
питања Европског савјета. 


